

一患者发病仅10秒却痛到失去知觉 只能坐着入睡

西安市红会医院专家： 这些怪病都与神经系统有关

阳光讯(记者 郑亚雷)神经系统与全身各个器官都有着密切关系,因此神经科医生常常能遇到一些怪病、奇病。之所以称它奇怪,多是因为这些病症的临床症状怪异奇特、变化多端且病情急骤暴发、反复发作,严重影响着患者的生活质量。

近日,西安红会医院神经外科诊室来了一位特殊的患者老焦。老焦自诉舌根疼,严重时甚至疼到不能吃饭、不敢喝水,只要吞咽食物就会引起剧烈疼痛,这种情况已经持续了6年时间,最近6个月开始疼痛加剧。

神经外科主任别小华根据患者描述,初步判断是舌咽神经痛。“舌咽神经痛的发病率为7/1000000,其疼痛性质与三叉神经痛相似。”别小华表示,舌咽神经痛发作时局限于舌咽神经及迷走神经耳支及咽支分布区,典型表现为咽喉后部、扁桃体和舌根及耳道深部等处出现阵发性剧痛。疼痛呈针

刺、触电样突然发作,程度剧烈,历时短暂,从数秒钟至1分钟,每日发作从几次到几十次,发作时可伴流涎及阵发咳嗽、喉部痉挛、心律失常、少数病人甚至可伴心动过缓、停搏、晕厥、抽搐等。而老焦就属于这“少数病人”的范畴。

根据患者病情,别小华建议患者直接住院接受手术治疗。手术历时一个小时获得圆满成功。手术后的老焦恢复良好,目前已能正常饮食。

患者小段今年43岁,一个月前突然出现腰部疼痛同时伴有下肢麻木、乏力等症状,最近一周病症加重。疼痛难忍的这几天,小段根本不能躺,无奈之下只能坐着睡觉,这一坐就是十二天。

经辗转求医,小段来到了西安市红会医院脊柱科接受进一步检查。原来看似腰上的病,竟是神经压迫惹的祸。据别小华介绍,患者腰椎上有占位,由于占位挤压,小段腰部4至5段以及马尾神经产生位移,神经根部受压

严重,导致小段不能平躺,而要彻底治疗只能通过手术清除占位,加之不清楚占位对神经的侵蚀情况,所以手术的风险与机遇相当。如果手术中不小心损伤到患者神经,极有可能造成瘫痪或者大小便失禁。

即使面临较大手术风险,小段依然决定接受手术治疗。别小华在接诊后,通过核磁片子准确地发现了小段的占位位置。随后他与团队成员一起商讨患者病情并经过论证,最终制定出了治疗方案。住院三天后,别小华亲自主刀为小段进行手术,最终小段体内的占位被成功清除。

“身体莫名疼痛不要轻易下结论,有可能是神经系统有问题。”别小华提醒大家,疼痛是神经系统疾病常见症状,容易因为跟其他疾病混淆而被漏诊或误诊,从而延误最佳治疗时机,若突然出现不明原因的身体不适要及时就医,尽早排除神经系统疾病因素。

西安交大二附院国内首次应用 度普利尤单抗治疗妊娠疱疹获成功

阳光讯(记者 郑亚雷)近日,西安交大二附院皮肤病院耿松梅教授团队在《欧洲皮肤性病学期刊》在线发表了题为“A case of pemphigoid gestationis successfully treated with dupilumab”的临床病例报道,皮肤病院医师刘彦婷为第一作者,耿松梅教授为通讯作者。这是继“PRF1突变导致严重皮肤结核感染”之后,一个月内少见的疑难病例诊疗再次被国际顶级皮肤病学期刊JEDV接收发表。

该病例是国际上第三例、国内首例报道的使用度普利尤单抗治疗妊娠疱疹的病例。在经过一年随访,证明了其安全有效性后,文章撰写投稿,并被JEDV迅速接收发表。

据了解,西安交大二附院皮肤病院是国家临床重点专科、陕西省遗传与感染性皮肤病临床研究中心、陕西省皮肤病性病诊疗质量控制中心,在皮肤疑难重症疾病的诊疗方面具有丰富的临床经验和优秀的团队建设,已经达到国际先进水平。

西安高新医院医联体成员单位授牌大会 顺利召开

阳光讯(记者 郑亚雷)5月23日下午,西安高新医院2023年医联体成员单位授牌大会在高新医院综合医疗楼会议室举行,西安市高新医院院长宋瑛、参加授牌的六家医疗联合体成员单位代表以及相关临床科室主任和护士长、相关职能科室负责人参加了会议。

会上,宋瑛为新增的6家医联体单位——蓝田县中医医院、西安高新九州医院、丈八惠智社区卫生服务站、高新区鱼化寨英发社区卫生服务站、紫薇田园都市博士路社区卫生服务站、雁塔区漳浒寨枫韵蓝湾社区卫生服务站授牌。随后,在宋瑛的带领下,6家医联体成员单位对医院“名片式”的标志性区域实地参观考察,相关负责人就其设备设施、人员配备、特色技术等方面内容进行了详细介绍。

8岁男童误吞磁力珠 长安医院紧急救治

阳光讯(记者 张华)近日,一名8岁男童进食午饭后,由于误吞2颗磁力珠出现腹痛,于长安医院就诊。入院后经检查,该患儿腹部平片提示其胃内有异物,急诊与重症医学科医师评估病情后联系内镜室给予急诊安排,随后立即与消化内科一病区主任王强及麻醉医学科主任卢斌取得联系,实施急诊胃镜。

因该患儿禁食未超过8小时,胃内食物仍有残留,存在安全隐患,消化内科一病区团队及麻醉科团队根据患儿病史及腹部平片情况进行了讨论。患儿胃内磁力珠呈串状排列,存在磁珠夹住胃黏膜导致胃黏膜出血、穿孔的可能,多数情况下需通过外科手术取出。王强结合自身丰富的内镜检查与治疗经验,经与家属充分沟通且同意后,决定行全麻下胃镜检查取出异物。

在王强及其团队、卢斌及其团队以及内镜护士团队的配合下,最终顺利取出患儿胃内2颗磁力珠。手术后患儿生命体征平稳,腹痛症状缓解,复查腹部立位片提示为正常。

河北游客突发脑卒中 西安市第九医院启动“绿色通道”成功救治

阳光讯(记者 张华)近日,河北游客王某和家人到西安游玩,却在到达次日突发言语不清且伴有左侧肢体活动不灵等症状,家人立即拨打了120,王某被及时送至西安市第九医院,医院为其启动了“绿色通道”紧急救治。

该院急诊科主任李俊枝迅速完善相关检查,在护士长党亚平的协助下,神经内科在CT室完成了患者的静脉溶栓,经磁共振检查发现大血管问题后,王某立即被送往介入室接受治疗。经过医生紧急救治,患者手术后恢复良好,第

二天即可下床活动,无任何后遗症。

王某因发现及时、治疗及时,效果令人非常满意。但在生活中,仍有很大一部分人群因无法早期识别脑卒中而失去最佳治疗时间(4.5小时内静脉溶栓,6-8小时内机械取栓),导致不可逆的神经细胞死亡,最终留下伴随终身的后遗症,甚至是死亡。

西安市第九医院神经内科主任高军宪提醒大家:脑卒中早期识别很关键,掌握这些知识不仅可以救自己的命,还可以帮助身边的人。

卒中识别:“B”是指平衡(Balance),平衡或协调能力丧失,突然出现行走困难的情况;“E”是指眼睛(Eyes),突然出现视力变化、视物困难,或是一过性黑蒙;“F”是指面部(Face),面部变得不对称、口角歪斜;“A”是指手臂(Arms),手臂突然出现无力感或者麻木感,通常出现在身体一侧;“S”是指言语(Speech),说话含混、不能理解别人的语言;“T”是指时间(Time),时间是至关重要的,如果发现以上任何症状,应立即拨打120急救电话,把握好最佳治疗时机。

西安市胸科医院成功开展首例小肠镜手术

阳光讯(记者 郑亚雷)近日,西安市胸科医院消化中心主任卢王与护士长杨博,为一名多次出现“黑便”的患者进行了电子小肠镜检查,并成功实施了院内首例小肠镜手术。

患者王某,男,45岁,7月前因“黑便”于当地医院行结肠镜检查,提示为回肠末段散在溃疡面,之后就诊于某三甲医院行“胶囊内镜”,提示为小肠溃疡、小肠糜烂、空肠改变,给予口服药物对症治疗4个月后复查结肠镜,仍提示为回肠末段溃疡。王某辗转多家医院,

最后来到西安市胸科医院,卢王详细向患者及家属交代了消化道疾病的检查与治疗方法,建议行小肠镜检查,最终于4月21日成功完成检查,为患者的后续治疗提供了重要的参考价值。

据卢王介绍,小肠是胃和盲肠中间的一段肠子,从上往下分为十二指肠、空肠、回肠,长约5至7米。如果小肠有梗阻、出血、异物、肿瘤等问题,往往要求助于外科,很多时候免不了要挨上一刀。小肠镜的问世,使小肠疾病的检查及治疗问题迎刃而解。

卢王提醒广大患者:如果消化道出血做了胃肠镜检查仍未发现异常而怀疑是小肠出血的,一定要及时使用小肠镜检查,不仅能明确诊断,有可能同时做治疗。此外,怀疑小肠病变,如克罗恩病累及小肠(并不局限于小肠),导致出现小肠溃疡形成、狭窄、穿孔等表现的炎症性疾病;腹泻及蛋白丢失性疾病(排除其他原因);小肠异物;不明原因腹痛、小肠梗阻;既往有小肠恶性肿瘤病史患者的复发情况筛查;小肠狭窄段扩张等疾病或症状时,可进行小肠镜检查。